

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
 PAPER CLIPPINGS

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ನೂವ್ವ ಸಂವಿಧಾನ ಸಂಶೋಧನೆ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ವಿಕ್ರಮ ದಿನಾಂಕ : DATE: 05/03/2020

ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಗೆ ಸ್ಪೀಕರ್ ಕಾಗೇರಿ ತಾಕೀತು ಸಾರಿ ಕೇಳಿ ಕಾರು ತಗೋಳಿ..!

ಸಂವಿಧಾನ ವಿಶೇಷ ಬೆಂಚ್‌ಮಾರ್ಕ್ 5/3/2020

ಅಧಿವೇಶನದ ಮೊದಲ ದಿನ ಸ್ಪೀಕರ್ ಕಾಗೇರಿ ವಿರುದ್ಧ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ನಾಯಕ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಆಡಿದ ಮಾತನ್ನು ಸ್ಪೀಕರ್ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಕುಳಿತ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರ ಹೆಗಡೆ ಕಾಗೇರಿ ಬಹಳ ವೈಯಕ್ತಿಕವಾಗಿ ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿದ್ದು ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಕ್ಷಮೆ ಕೇಳುವವರೆಗೆ ಅವರಿಗೆ ಸಂವಿಧಾನಬದ್ಧವಾಗಿ ಸಿಗಬೇಕಾದ ಸರಕಾರಿ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ನೀಡದಿರಲು ತೀರ್ಮಾನಿಸಿದ್ದಾರೆಯೇ? ಹೌದೆನ್ನುತ್ತಿವೆ ವಿಧಾನಸೌಧದ ಪಡಸಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಓಡಾಡುವ ಪಕ್ಕಾ ಪೊಲೀಸರ್ ಮೂಲಗಳು.



ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ತಮ್ಮನ್ನು 'ಪೆದ್ದ' ಎಂದು ನಿಂದಿಸಿದ್ದು, ಅದಕ್ಕೆ ಬಹಿರಂಗವಾಗಿ ಕ್ಷಮೆ ಕೇಳಬೇಕು. ಅಲ್ಲಿವರೆಗೆ ಯಾವುದೇ ಸೌಲಭ್ಯ ನೀಡುವುದು ಬೇಡ ಎಂಬುದು ಸ್ಪೀಕರ್ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರ ಹೆಗಡೆ ಕಾಗೇರಿ ಅವರ ವಾದ. ಆದರೆ, 'ನಾನು ಯಾರ್ಯಾರೋ ಬಳಿಯೇ ಕ್ಷಮೆ ಕೇಳಿ, ಕ್ಷಾಮಿಗೋಸ್ಕರ ಏಕೆ ಸಾರಿ ಕೇಳಬೇಕು ಹೋಗಿ' ಅನ್ನೋದು ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ನಾಯಕ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರ ಟಿಪ್ಪಣಿ ಖಡಕ್ ಧೈರ್ಯ.

ಮುಖ್ಯ ಚರ್ಚೆಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡುವಂತೆ ಮನವಿ ಮಾಡಿದ್ದರು. ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ನಾಯಕನ ಮಾತಿಗೂ ಕಡಿಮಾಣ ಹಾಕದೆ ಕಾಗೇರಿ 'ನೋ ವೇ ಚಾನ್ ಇಲ್ಲ' ಎಂದಿದ್ದರು.

ಸಾಮಾನ್ಯ ನಡವಳಿ ಪ್ರಕಾರ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ನಾಯಕರ ಮಾತಿಗೆ ಸ್ಪೀಕರ್ ಮನ್ನಣೆ ಕೊಡಲೇಬೇಕು ಎಂಬ ಪ್ರತೀತಿ ಇದ್ದು ಇದನ್ನು ಧಿಕ್ಕರಿಸಿದ ಕಾಗೇರಿ ನಡೆಯನ್ನು ಸದನದಲ್ಲೇ ಟೀಕಿಸಿದ್ದರು ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ. ಆಗ ಕಾಗೇರಿಗೆ ಸಂವಿಧಾನದ ಬಗ್ಗೆ ಏನೂ ಗೊತ್ತಿಲ್ಲ. ಅವನೊಬ್ಬ ಪೆದ್ದ ಎಂಬರ್ಥದಲ್ಲಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಟೀಕಿಸಿದ್ದರು. ಈ ಮಾತನ್ನು ವೈಯಕ್ತಿಕವಾಗಿ ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿರುವ ಕಾಗೇರಿ, ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಈ ಕುರಿತು ಕ್ಷಮೆ ಕೇಳುವವರೆಗೆ ಅವರಿಗೆ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ನಾಯಕನಿಗೆ ಸಿಗಬೇಕಾದ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನೇ ನೀಡದಿರಲು ತೀರ್ಮಾನಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎನ್ನಲಾಗುತ್ತಿದೆ. 4

ಈ ಇಬ್ಬರು ನಾಯಕರ ನಡುವೆ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಮುಸುಕಿನ ಗುದ್ದಾಟ ಹೊಸ ದೇನಲ್ಲ. ಬಿಜೆಪಿ ಸರಕಾರ ಆಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬಂದು ಕಾಗೇರಿ ಸ್ಪೀಕರ್ ಆಗಿ ಅಧಿಕಾರವಹಿಸಿ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ ದಿನವೇ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷದ ನಾಯಕರು ಗದ್ದಲ ಎಬ್ಬಿಸಿದ್ದರು. ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಚರ್ಚೆಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡುವಂತೆ ಮನವಿ ಮಾಡಿದ್ದರು. ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ನಾಯಕನ ಮಾತಿಗೂ ಕಡಿಮಾಣ ಹಾಕದೆ ಕಾಗೇರಿ 'ನೋ ವೇ ಚಾನ್ ಇಲ್ಲ' ಎಂದಿದ್ದರು.

ಸಾರಿ ಕೇಳಿ ಕಾರು ತಗೋಳಿ..!

ಸಂವಿಧಾನ ವಿಶೇಷ ಬೆಂಚ್‌ಮಾರ್ಕ್ 5/3/2020

ಸರಕಾರ ಅಸ್ತಿತ್ವಕ್ಕೆ ಬರುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷದ ನಾಯಕರಿಗೆ ಕಾರು. ಸರಕಾರಿ ಬಂಗಲೆ ಮತ್ತು ಸರಕಾರದಿಂದ ಕೆಲ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿ ನೇಮಕ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಆದರೆ, ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರಿಗೆ ಈವರೆಗೆ ಸರಕಾರದಿಂದ ಕಾರು ನೀಡಿಲ್ಲ. ಶಾಸಕರು, ಮಂತ್ರಿಗಳಿಗೆ ಈ ಎಲ್ಲ ಸೌಲಭ್ಯ ಒದಗಿಸುವ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ಸ್ಪೀಕರ್ ಕಚೇರಿಯದ್ದಾಗಿದ್ದು, ಈ ಕುರಿತು ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಎರಡು ಬಾರಿ ಸ್ಪೀಕರ್ ಕಚೇರಿಗೆ ಪತ್ರ ಬರೆದಿದ್ದರು. ಆದರೆ, ಈವರೆಗೂ ಅವರಿಗೆ ಕಾರು ನೀಡಿಲ್ಲ. ಜತೆಗೆ ಅವರಿಗೆ ಅಗತ್ಯ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ನೇಮಕ ಮಾಡಿಲ್ಲ.

ಅವರಿಗೆ ಕ್ಷಮೆ ಕೇಳಿ ಕಾರು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುವ ದುರ್ವ ನನಗಿಲ್ಲ. ನನಗೆ ಸರಕಾರದ ಕಾರಿನ ಅವಶ್ಯಕತೆಯೇ ಇಲ್ಲ, ಹೋಗಿ' ಎಂದಿದ್ದಾರೆ.

ಒಟ್ಟಾರೆ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ಬಿದ್ದು ಸರಕಾರದ ನಿಯಮಾವಳಿ ಗಾಳಿಗೆ ತೂರಿ ದ್ವೇಷ ಸಾಧಿಸುತ್ತಿರುವ ಸ್ಪೀಕರ್ ಕಾಗೇರಿ ವಿರುದ್ಧ ಕೆಲವರು ಗರಂ ಆಗಿದ್ದಾರೆ. ಸಚಿವ ಸಂಪುಟದ ಸದಸ್ಯರಲ್ಲೇ ಕೆಲವರು ಕಾಗೇರಿ ನಡೆಯನ್ನು ಖಂಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ವಿಧಾನಸೌಧದೊಳಗೆ ಮಾಧ್ಯಮಗಳ ಕ್ಯಾಮೆರಾ ನಿಷೇಧ, ಶಾಸಕರ ಭವನಕ್ಕೆ ಪತ್ರಕರ್ತರಿಗೆ ಪ್ರವೇಶ ನಿರ್ಬಂಧ ಸೇರಿದಂತೆ ಕಾಗೇರಿ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವ ಕೆಲ ನಿರ್ಧಾರಗಳಿಂದ ಸರಕಾರಕ್ಕೆ ಮುಜುಗರವಾಗುತ್ತಿದೆ. ಜತೆಗೆ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ನಾಯಕರಿಗೆ ನೀಡಬೇಕಾದ ಅಗತ್ಯ ಸೌಲಭ್ಯ ನೀಡದೆ ದ್ವೇಷ ಸಂಧಿಸುತ್ತಿರುವುದು ರಾಜಕೀಯದಲ್ಲಿ ಕೆಟ್ಟ ಸಂಪ್ರದಾಯಕ್ಕೆ ನಾಂದಿ ಹಾಡಿದೆ ಎಂದು ಮೂದಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ, ಇದ್ದಾಪ್ತದನ್ನೂ ತಲೆಗೆ ಹಾಕಿಕೊಳ್ಳದೆ ಸ್ಪೀಕರ್ ಸಾಹೇಬರು ಕ್ಷಮೆ ಕೇಳದರಷ್ಟೇ ಕಾರು ನೀಡೋದು ಎಂದು ಪಟ್ಟು ಹಿಡಿದಿದ್ದಾರೆ.

ಅವರಿಗೆ ಈ ಎಲ್ಲ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ನೀಡುವ ಏಜೆಂಡ್ ಸ್ಪೀಕರ್ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ಸರಕಾರದ ವತಿಯಿಂದ ಚರ್ಚೆಗೆ ಬಂದಾಗ ಸ್ಪೀಕರ್ ಕಾಗೇರಿ, 'ಅವರು ನನಗೆ ನಿಂದಿಸಿದ್ದು, ಆ ಕುರಿತು ಕ್ಷಮೆ ಕೇಳುವವರೆಗೆ ಯಾವ ಸೌಲಭ್ಯವನ್ನು ನೀಡುವುದಿಲ್ಲ' ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ ಎನ್ನಲಾಗಿದೆ. ಕ್ಷಮೆ ಕೇಳುವ ಕುರಿತಂತೆ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಕೂಡ ಪರಕ್ಕೆ ಬಿದ್ದಿದ್ದು,